

# 长江南京站5月水位居历史第二

## 全市23处重点积淹水隐患“一点一案”应对

关注防汛

6月1日,南京将进入主汛期。近日,不少市民注意到,秦淮河、长江南京站的水位已经在不断上涨。5月28日,南京市防汛抗旱指挥部办公室召开新闻通气会,现代快报记者获悉,今年水文年景总体偏差、极端天气多发,当前南京水雨情特殊,5月降水量较常年偏多1.8倍。与此同时,近日长江南京站的水位与常年5月相比,排在历史第2位。

现代快报+/ZAKER南京记者 杜雪迎 卢河燕/文 赵杰/摄

### 雨情

今年汛期降水量较常年可能偏多

南京市防汛抗旱指挥部办公室处长李宗超介绍,从全国来看,今年汛期我国气候状况总体为一般到偏差,旱涝并重,区域性、阶段性旱涝灾害明显,极端天气事件偏多。

从长江流域来看,今年汛期长江流域极端气象水文事件可能多发,区域性、阶段性暴雨洪水,主汛期长江流域降水可能呈现“上中游大部少、下游多”的空间分布,旱涝并存,梅雨期长江下游可能发生阶段性暴雨洪涝灾害,出现较重汛情。

从南京本地来看,今年5月以来,南京也出现了四次明显降雨过程,南京站5月累计降雨量约224毫米,比常年5月偏多约1.8倍,排名历史第一。今年汛期降水量总体较常年正常或略偏多,其中中北部地区接近常年,南部地区较常年偏多1-2成,入梅正常略早,出梅正常略早,梅雨量接近常年,影响南京的台风为2-3个,可能有1个影响较重。

### 水情

长江南京站5月水位居历史第二

近日,有市民注意到,秦淮河、下关滨江步道附近的水位上涨了不少。据介绍,南京境内有两江(长江、水阳江)、两河(秦淮河、滁河)、两湖(石臼湖、固城湖)等流域性河道。骨干河流约



近期长江南京站水位猛涨

120条,堤防长2100多千米,水库251座。近年来,南京先后经历多次防汛大考,是全国31座重点防洪城市之一。

李宗超介绍,受上游来水影响,长江南京站27日高潮位8.24米,与常年5月相比,列历史第2位。总体来看,最近水位与5月1日相比涨了2.3-2.5米,整体比去年同期高出1米多,可以说是近几年同期最高的水位。二是受到近日天文大潮的影响,等到本周末天文大潮影响结束后,水位可能将会有所下降。

“虽然南京主要江河湖水位仍处于警戒以下,但是河道、水库、塘坝等底水较高,调蓄空间减少,给下阶段防汛工作带来不

小压力。”李宗超告诉记者,6月开始,南京将开始对城市主要水体进行调节,将水位控制在警戒线以下20厘米。

### 防汛

23处重点积淹水隐患“一点一案”应对

目前,全市防汛部门严格执行24小时值班和领导带班制度,强化工程调度,预降内秦淮河、金川河等内河水位,全力开启泵站抽排,加大巡查值守。19处城市积淹水点改造项目已开工14处,完成8处,年底前全部完成。

根据汛前检查情况,确定市级重点险工隐患10处、城市重点

易积淹水点23处,逐一落实整改或度汛措施。23处城市重点易积淹水点逐一落实“一点一案”(包括人员、设备和措施)并汇编成册,落实城市排涝移动泵车74台,做好应急排涝抢险准备。

在城区防内涝准备方面,南京重点聚焦去年汛期暴露出的积淹水点等周边地段的检查与疏通,共完成干支管清淤4129公里、窰井清捞14.06万座、雨水篦子清捞和修复23.11万个等,完成29个市属排水设施大修项目。



扫码了解23处重点积淹水隐患点

## 这两位驾驶人 南京交警为你点赞

快报讯(通讯员 张雪琦 实习生 李泳蓉 记者 王瑞)电动自行车突发自燃,为了紧急扑救,路面执勤交警向正在等红绿灯的驾驶人求助。了解情况后,两名司机二话没说打开后备箱让民警取出灭火器救火。所幸扑救及时,明火很快被扑灭。对此,南京交警对慷慨相助的两名司机说一声“谢谢你们!”

2021年5月27日晚高峰,南京交警八大队民警在软件大道安德门大街路口执勤时,发现一辆电动自行车突然冒烟起火。此时,发现异常的电动车驾驶人向民警求助,民警立即让驾驶人将电动自行车停下,并疏散其他过往的行人和车辆,同时招呼警辅找灭火器救火。

情况紧急,警辅张克先立即把情况告诉一名正在等红绿灯的私家车主,司机是一位中年男子,没有任何犹豫,立即打开后备箱,让张克先取出灭火器。拔开插销,张克先冲到电动车前对着起火点灭火,一瓶喷完后,电动自行车仍在冒烟。随后,他又向另一辆等待通行的网约车司机求助要灭火器。网约车司机同样没有犹豫地打开后备箱,贡献出了灭火器。

因着急灭火,加之绿灯亮了,民警还没来得及向两位司机表示感谢,他们就开车走了。很快,电动自行车明火被扑灭。经后期调取执法记录仪,民警获悉两位贡献出灭火器的车辆,车号分别为苏A16SR9和苏AD71892。在此,南京交警八大队向两位施以援手的司机表示感谢,“你们在面对危难求助时毫不犹豫的态度,很让人感动,谢谢你们的慷慨相助!”



扫码看视频

消费热点

## “六一”前夕,儿童用品抽检结果出炉

### 童鞋合格率最低,童装100%合格

“六一”儿童节前夕,南京市市场监管局对童装、童鞋、儿童配装眼镜、婴幼儿橡胶奶嘴和安抚奶嘴等4种儿童用品进行了抽检。5月28日,抽检结果出炉,其中童鞋的合格率最低,抽取的20个批次中,有2个批次不合格,不合格项目均为外底耐磨性能。

通讯员 宁市萱 现代快报+/ZAKER南京记者 江楠 季雨

#### 童鞋

尽量选择花纹深止滑鞋底

本次抽取的童鞋产品20批次,分别为生产企业3批次,实体店13批次,电商平台4批次,经检查,合格18批次,合格率为90%。

据悉,本次抽检不合格项目是外底耐磨性。穿着外底耐磨性不达标的鞋子,一方面会导致鞋子在短期内由于鞋底过度磨损发生变形,影响穿着舒适度,严重的话会使儿童形成不良穿着习惯;另一方面也会导致鞋底花纹被迅速磨掉,影响鞋底止滑性能,导致意外滑倒。南京市产品质量监督检验院户外运动用品质检中心刘宝建议,在选购儿童鞋子时要选择橡胶材质鞋底或弹性较好的高密度聚氨酯鞋底,尽量选择鞋底花纹较深,有沟槽和颗粒的鞋底。

#### 童装

买前“闻一闻”,穿前“洗一洗”

本次抽检中,共抽取童装产品30批次,合格率为100%。pH值和绳带安全是童装易出问题的项目。pH值过高或过低,都会破坏儿童皮肤表面的酸碱平衡,从而造成细菌入侵,甚至引起皮肤病。绳带设计不符合国家标准规定的相关要求,在日常使用中也可能存在勒伤的安全隐患。

南京市市场监管局建议,选购儿童服装产品,尤其是贴身穿着的儿童服装时,宜选购浅色系的服装。购买童装时,用鼻子闻一闻服装表面是否有刺鼻的异味。另外,对于衣服上的绳带、附件等,家长也要细心检查,绳带是否过长,是否存在立体装饰物,是否存在安全隐患。最后,童装在首次穿着前要洗涤,晾晒。

#### 儿童眼镜

配眼镜后,要试戴检查有无不适

在此次抽检中,共抽取40批次的配装眼镜(儿童、学生),合格率为97.5%,不合格项目为光学中心水平距离偏差、光学中心单侧水平偏差。据介绍,此不合格项目会造成人眼视物的变形,偏差过大会使得佩戴者产生眼痛、眩晕等视觉疲劳症状。

“眼镜配装、调整好,可让儿童戴上,看看远处、近景,检查是否会出现头晕、恶心、眼痛及看地面是否平坦、固定物有无倾斜等现象。”南京市质检院户外中心眼镜测试工程师称,如果佩戴中出现头晕、眼花、流眼泪等视觉疲劳现象,应及时摘下眼镜去室外休息。在排除眼部疾病、不良用眼习惯等因素后,应及时检查配装眼镜是否存在质量问题。

#### 安抚奶嘴

要注意消毒,使用1至2月就应更换

此次共抽取产品20批次,合格率为100%。

据介绍,奶嘴的挥发性化合物含量是比较常见问题项目。其所表现的毒性、刺激性和具有的特殊气味能导致人体呈现种种不良反应,并对人体健康造成一定的影响。

南京市质检院江苏省绿色可降解材料产品质量监督检验中心工程师张小明建议大家,在购买奶嘴产品时,要检查产品标签或标识是否齐全与清晰,尽量选择使用近期生产的产品。单个奶嘴的使用时间不要太长。奶嘴使用完之后要及时清洗、晾干,一般使用1至2个月后就应更换。

要注意奶嘴的使用温度和消毒说明,每次用完之后应尽快清洗。

## 南京海关查获 2.4万余吨走私白糖

快报讯(记者 卢河燕)5月28日,现代快报记者获悉,近日,南京海关破获一起白糖走私大案,涉案白糖2.4万余吨,案值高达2.5亿元。

2020年4月18日,南京海关所属金陵海关缉私分局在南京市江宁区某码头查获正在卸载走私进口白糖的一艘船只,查扣走私进口白糖3200余吨。在办案中,侦查人员还敏锐地发现,该走私船只幕后团伙还曾使用其他内河船只。随即,海关缉私警察继续深挖违法犯罪线索。

2021年4月13日,在南京海关缉私局统一指挥和地方公安部门的密切配合下,金陵海关缉私分局开展打击白糖走私集中收网行动,打掉非设关地偷运走私白糖团伙2个。在江苏南京、苏州、泰州和安徽宣城以及湖北武汉、黄冈等地开展集中统一收网行动,抓获走私犯罪嫌疑人8名,搜查办公场所及住宅10余处,现场扣押手机、电脑、银行卡和账册等材料若干。查证该团伙5艘走私船只走私进口白糖共计2.4万余吨,案值高达2.5亿元,抓获犯罪嫌疑人25人。